Opdracht 3
Lees onderstaande gedicht en beantwoord de vragen.

Wakker

Tk werd wakker voor de wekker
en potverdorie dat was lekker
want ik voelde al meteen
vandaag wordt er zo één

die mij nog lang zal blijven heugen
dus geniet ik met volle teugen
van elk minuut je van vandaag
zonder gezeur en/of geklaag
vandaag zal niet mislukken

dit fijne dagje ga ik plukken

ik heb een glimlach op mijn bek
want vandaag wordt echt te gek.

- René Oskam

1. Welk rijmschema wordt hier gebruikt?
Er wordt hier gebruik gemaakt van gepaard rijm.

2. Welke letter krijgt de zesde zin (teugen)?
De zesde zin krijgt de letter C.

3. Welke soort rijm wordt er veel gebruikt?
In dit gedicht wordt veel gebruik gemaakt van volrijm, omdat alle woorden die
aan het einde van de zinnen staan, met de laatste lettergreep rijmen.
Bijvoorbeeld: wekker — lekker en heugen — teugen.

4. Geef een voorbeeld uit het gedicht van halfrijm.
Een voorbeeld van halfrijm is wakker — wekker.



Opdracht 4

Maak een rijmschema van onderstaand gedicht.

Detective

Mijn jas ligt in de koelkast

aan de kapstok hangt een schoen
mijn tas ligt in de oven

onder mijn kussen een citroen
tussen de vissen drijft mijn hamster
en in zijn kooi spartelt een vis

er liggen punaises tussen mijn lenzen
wat meestal niet zo handig is

ik vind mijn tandenborstel terug
daar waar de pleeborstel moet staan
dus soms ruikt mijn mond wat gek
vlak voor en na het slapengaan

vaak voel ik mij een detective

ben altijd ergens naar op zoek

maar ik beschouw het als een zegen
niet als een onaangename vloek

want ik ben niet chaotisch

ik gebruik dat zoeken als tactiek

om mijn grijze massa jong te houden

het is hersengymnastiek

-René Oskam
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